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رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد بندرعباس در گفت‌وگو با »فرهیختگان« از کلینیک حقوقی گفت

ایده‌ای برای تجم�یع آموزش 
پژوهش و خدمات حقوقی

پرداخت نشدن وام 
به دانشجویان شاغل 
قانون مجلس است

در اختتامیه اعطای 
جایزه مصطفی)ص(  
چه گذشت؟

ح توسعه  اجرای طر
دانشگاه تهران 
اشتباه بود

۴

گزارش فرهیختگان از جلسه ۱۲۳ ستاد راهبری 
نقشه جامع علمی کشور

۵

ابلاغ دستورالعمل تکمیلی دروس جبرانی

دانشجویان دوره‌های دکتری تخصصی

عبدالحسین خسروپناه، معاون علوم انسانی و هنر دانشگاه آزاد 

اسلامی و جواد علمایی معاون علوم، مهندسی و کشاورزی دانشگاه 

آزاد اسامی دستورالعمل تکمیلی دروس جبرانی مخصوص 

دانشجویان دوره‌های دکتری تخصصی را ابلاغ کردند. در این 

دستورالعمل تاکید شده به‌منظور افزایش کیفیت برگزاری دوره‌های 

دکتری تخصصی، تقویت بنیه علمی دانشجویان و شفاف‌سازی 

بخشنامه‌ها و دستورالعمل‌های پیشین، دروس جبرانی برای تمام 

دانشجویان با آزمون و بدون آزمون صرف‌نظر از حدنصاب نمره 

خام مأخوذه در آزمون دوره دکتری تخصصی اعلام شد. براساس 

بندهای این دستورالعمل دروس جبرانی الزامی مشترک برای 

تمام پذیرفته‌شدگان شامل درس جبرانی روش تحقیق، مقاله و 

رساله‌نویسی پیشرفته به ارزش دو واحد نظری و درس جبرانی زبان 

تخصصی پیشرفته به ارزش دو واحد نظری است. 

همچنین دروس جبرانی غیرمشترک برای دانشجویانی که مقاطع 

کارشناسی و کارشناسی‌ارشد آنها مرتبط و متجانس با رشته 

تحصیلی دوره دکتری تخصصی است، چنانچه گروه تخصصی 

مربوطه، دانشجو را از نظر علمی نیازمند به گذراندن دروس جبرانی 

تشخیص دهد، حداکثر تا سقف 6 واحد درسی )علاوه‌بر 4 واحد 

دروس جبرانی مشترک( با درنظر گرفتن سوابق تحصیلی با تایید 

شورای آموزشی واحد دانشگاهی تعیین و ارائه می‌شود. 

در این دستورالعمل آمده است دروس جبرانی غیرمشترک 

برای دانشجویانی که یکی از مقاطع تحصیلی کارشناسی یا 

کارشناسی‌ارشد آنها متجانس با رشته دکتری تخصصی باشد، با 

درنظر گرفتن سوابق تحصیلی در مقاطع قبلی، دروس جبرانی 

تا سقف 6 واحد درسی )شامل دروس مقطع کارشناسی یا مقطع 

کارشناسی‌ارشد متناسب با رشته تحصیلی در مقطع دکتری 

تخصصی، علاوه‌بر چهار واحد دروس جبرانی مشترک( به تشخیص 

گروه آموزشی مربوطه و با تایید شورای آموزشی واحد دانشگاهی 

تعیین و ارائه می‌شود. همچنین دروس جبرانی غیرمشترک برای 

دانشجویانی که هیچ‌کدام از مقاطع تحصیلی)کارشناسی و 

کارشناسی‌ارشد( آنها متجانس و مرتبط با رشته تحصیلی دوره 

دکتری تخصصی نباشد، ملزم به گذراندن 6 واحد دروس جبرانی 

از مقطع کارشناسی)علاوه‌بر چهار واحد دروس جبرانی مشترک( 

متناسب با رشته تحصیلی دوره دکتری تخصصی است. گفتنی 

است، دانشجویان دوره دکتری تخصصی که مدرک پایه آنها، مدرک 

دکتری حرفه‌ای است، علاوه‌بر گذراندن دروس جبرانی مشترک 

باید دروس جبرانی غیرمشترک را مانند دانشجویانی که هیچ‌کدام 

از مقاطع تحصیلی آنها متجانس و مرتبط با رشته تحصیلی دکتری 

تخصصی نیست، بگذرانند. براساس بندهای این دستورالعمل 

سقف مجموع دروس جبرانی مشترک و غیرمشترک نباید از 10واحد 

درسی بیشتر شده و شایسته است زمان ارائه دروس جبرانی در اولین 

نیمسال تحصیلی باشد. همچنین نمره قبولی دروس جبرانی تابع 

مقررات آموزشی دوره دکتری تخصصی است. در این دستورالعمل 

تاکید شده است دروس جبرانی با نظر و تایید گروه آموزشی مربوطه 

قابل معادل‌سازی است. این دستورالعمل برای تمام دانشجویان 

شاغل به تحصیل از نیمسال اول 99-98 لازم‌الاجراست و سایر 

دستورالعمل‌ها و بخشنامه‌های مغایر آن لغو اعلام می‌شود. 

جزئیات خدمات‌رسانی قرارگاه جهادی به زلزله‌زدگان آذربایجان

سرپرست مرکز امور شاهد و ایثارگران دانشگاه آزاد اسلامی، جزئیات 

نحوه خدمات‌رسانی قرارگاه جهادی دانشگاه آزاد اسلامی مستقر در 

شهرستان میانه به زلزله‌زدگان استان آذربایجان‌شرقی را تشریح کرد. 

احمد صالحی‌آرا، سرپرست مرکز امور شاهد و ایثارگران دانشگاه آزاد 

اسلامی در گفت‌وگو با خبرنگار روابط‌عمومی دانشگاه، گفت: »در 

ساعات اولیه وقوع زلزله در استان آذربایجان‌شرقی، دانشگاه آزاد 

اسلامی با محوریت واحد تبریز اقدام به ارائه خدمات به زلزله‌زدگان 

کرد.« وی با بیان اینکه قرارگاه جهادی دانشگاه آزاد اسلامی برای 

ارائه خدمات به زلزله‌زدگان در شهرستان میانه مستقر شد، گفت: 

»جوانپور، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان آذربایجان‌شرقی 

به‌عنوان رئیس قرارگاه فرعی دانشگاه در حال فعالیت در منطقه 

است.« سرپرست مرکز امور شاهد و ایثارگران دانشگاه آزاد اسلامی 

افزود: »در این قرارگاه فرعی دانشجویان و کارکنان دانشگاه آزاد 

اسلامی در قالب گروه‌های امدادی در حال خدمت‌رسانی به مردم 

مناطق زلزله‌زده به‌خصوص روستاهای بیشتر آسیب‌دیده شهرستان 

میانه هستند.« وی با اشاره به بازدید خود از روستاهای ورنکش، 

حلمسی، اشنار، گاوینه‌رود و برزلیق، گفت: »قرارگاه دانشگاه آزاد 

اسلامی با تمام توان در حال امداد‌رسانی به مردم این روستاهاست و 

باتوجه به سرمای هوا، مردم این مناطق زلزله‌زده به وسایل گرمایشی 

نیاز بیشتری دارند. واحدهای دانشگاه آزاد اسلامی برای ارسال 

اقلام خود به مناطق زلزله‌زده می‌توانند با قرارگاه جهادی دانشگاه 

آزاد اسلامی در شهرستان میانه هماهنگی‌های لازم را انجام دهند.« 

صالحی‌آرا با بیان اینکه قرارگاه جهادی دانشگاه آزاد اسامی 

با ورود به موقعیت‌هایی مانند وقوع زلزله، روحیه جهادی را در 

مجموعه دانشگاه پرورش داده است، گفت: »خوشبختانه جوانان 

دانشجوی ما در این موقعیت‌ها خوش‌درخشیده و ثابت کرده‌اند در 

صورت سپردن امور به جوانان بهترین کار به ثمر خواهد نشست.« 

طراحی سامانه سامد در دانشگاه آزاد اسلامی

محمدرضا مردانی، سرپرست دفتر انتصابات دانشگاه آزاد اسلامی 

در دومین جلسه کارگروه مشورتی استعدادیابی و جانشین‌پروری 

دانشگاه، گفت: »دفتر انتصابات به دنبال ایجاد شرایط همدلی، 

هم‌افزایی و شناسایی عناصر کارآمد در دانشگاه، تشریک مساعی 

و مشورت در موضوع نظام شایستگی مدیران و جانشین‌پروری، 

توانمندسازی و دانش‌افزایی مدیران است.« وی با تاکید بر اینکه 

مدیریت از مهم‌ترین عناصر موفقیت در دانشگاه است، اظهار 

داشت: »دیدگاه و جهت‌گیری مدیر، موجب تحول می‌شود و 

سایر عناصر و بدنه مدیریتی همسو با او حرکت می‌کنند. مدیران، 

فرهنگ‌ساز هستند و کارکنان در کنار آنان به مدیران خوب و توانمند 

تبدیل می‌شوند.« مردانی، جانشین‌پروری و شناسایی افراد مستعد 

برای پست‌های کلیدی را از موضوعات مهم و مورد تاکید در دفتر 

انتصابات دانشگاه آزاد اسلامی دانست و افزود: »باتوجه به اینکه 

فرآیند فعلی معرفی و انتصاب گزینه‌های مدیریتی دارای اشکالاتی 

است، سامانه سامد)سامانه اطلاعات مدیران دانشگاه( را طراحی 

کردیم که آماده اجراست.«

فرهیختگان دو دهه پیش بود که طرح توسعه دانشگاه تهران مطرح و حتی محدوده آن نیز در کمیسیون پنج به 

تصویب رسید، طرحی که بعد از گذشت بیش از 20 سال هنوز به نتیجه نرسیده و این روزها اجرای آن متوقف 

شده است. قطعا این طرح نیز مانند تمامی طرح‌های توسعه‌ای نیازمند بودجه‌ هنگفتی است که ظاهرا در 

شرایط فعلی امکان تحقق آن وجود ندارد و مسئولان مربوطه ترجیح داده‌اند اجرای آن از اولویت خارج شود. 

با توجه به طرح توسعه یکی از اصلی‌ترین دانشگاه‌های دولتی کشور مربوط به امروز و دیروز نیست. در این 

رابطه به سراغ مهدی چمران، رئیس سابق شورای شهر رفتیم تا از او درباره چگونگی اجرای این طرح بپرسیم. 

او با بیان اینکه همان زمان خانه‌هایی که از سوی دانشگاه تهران در محدوده طرح توسعه خریداری شده 

بود، خراب شد و چون نتوانستند طرح را به‌طور کامل اجرا کنند، این خانه یا به پارکینگ تبدیل یا دور آنها 

دیوار کشیده شد، گفت: »همان زمان به مسئولان دانشگاه تهران گفتیم که این روند اشتباه است و حتی 

پیشنهاد کردیم که اداره املاک شهرداری در این حوزه ورود کرده و طرح را دنبال کند؛ چراکه تصورمان این 

بود بودجه در نظر گرفته شده برای طرح توسعه دانشگاه تمام می‌شود و آنها نمی‌توانند طرح را به‌طور کامل 

اجرایی کنند که همین اتفاق نیز افتاد.« چمران ادامه داد: »اگر این کار از طریق اداره املاک شهرداری دنبال 

می‌شد حتما طرح به نتیجه می‌رسید، در حالی که مسئولان دانشگاه به ما نامه‌های زیادی نوشته‌اند و عنوان 

کرده‌اند اصلا چرا چنین پیشنهادی را مطرح کردیم، حتی همان زمان در اول خیابان وصال پارکینگی وجود 

داشت که به رئیس وقت دانشگاه تهران عنوان کردیم بگذارید این محل را شهرداری بسازد که در این صورت 

به پارکینگ عمومی تبدیل می‌شود و هر زمانی که خواستید آن را خریداری کنید و به پارکینگ دانشگاه تبدیل 

کنند، ولی آنها قبول نکرده و خودشان آن را خریدند و یک مدت نیز در اختیار نیروی انتظامی قرار دادند و بعد 

از آن نیز هیچ تغییری در آن ایجاد نشده است.« رئیس سابق شورای شهر تهران با بیان اینکه مسئولان این 

دانشگاه حتی یک زمانی به ما انتقاد کردند که چرا برای رفتن از اتوبان شهید چمران به شهید همت، بخشی 

از زمین‌های دانشگاه تهران مورد استفاده قرار گرفته است، تصریح کرد: »همان زمان به آنها گفتیم با این روند 

پول طرح توسعه تمام می‌شود چراکه خانه‌ها را بعضا گران می‌خریدند و در مقابل زمینه سوءاستفاده برخی 

افراد نیز فراهم می‌شود که در جواب به ما گفتند دانشگاه تهران اداره ساختمان دارد و این اداره کار طرح را 

دنبال می‌کند.« او در پاسخ به این سوال که امروز این گلایه مطرح می‌شود که قیمت خانه‌ها بسیار پایین‌تر 

از قیمت واقعی‌اش خریداری می‌شود، خاطرنشان کرد: »بله، خانه‌ها را بعضا بد خریداری می‌کنند، البته برای 

این مساله راه قانونی وجود دارد و کسی که می‌خواهد خانه‌اش را بفروشد می‌تواند با حضور کارشناس این 

کار را انجام دهد تا قیمت واقعی خانه اعلام شود، البته صاحبان خانه‌هایی که در این محدوده قرار گرفته‌اند 

به دلیل آنکه اجازه بازسازی و نوسازی به آنها داده نمی‌شود، عملا چاره‌ای جز فروش خانه‌هایشان ندارند 

و در عمل نیز قیمتی که برای خرید خانه‌ها داده می‌شود کمتر از قیمت واقعی آنهاست چراکه آنها  به جز 

دانشگاه، نمی‌توانند خانه‌هایشان را به کس دیگری بفروشند.« 
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